Задания суммативного оценивания                     за  2 четверть по предмету «Химия»
 1- вариант

1. Составьте электронный баланс ОВР,  используя метод электронного баланса.
Cu + H2SO4(конц) → CuSO4+ SO2 + H2O
_______________________________________________________________________________       [1]
 2. (а) Опишите процессы, происходящие на электродах при электролизе водного раствора нитрата серебра .
(і) Процессы диссоциации в растворе:
_______________________________________________________________________________       [1]
процесс протекающий при электролизе: 
Катод: _______________________________________________________________________                                                                                                               
 Как называется процесс, происходящий на катоде?                                                                                            
   [1]
Анод: ________________________________________________________________________                                                                                                                                                   
Как называется процесс, происходящий на аноде?                                                                                            
[1]

(іі)  Напишите общее уравнение процесса электролиза в ионной форме.
________________________________________________________________________________    [1]
(ііі) Напишите общее уравнение процесса электролиза в молекулярной форме.
 _______________________________________________________________________________     [1]
3. Вычислите сколько (г) серебра выделится на катоде, если при электролизе водного раствора нитрата серебра на аноде выделяется 2,24 л газообразного кислорода.
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  [3]

4.(а) Укажите среди нижеперечисленных соли, которые подвергаются гидролизу:
нитрат натрия, бромид лития, хлорид аммония, сульфат лития
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  [1]

(b) (і) 4 а)Напишите молекулярное уравнение гидролиза раствора соли
_______________________________________________________________________________      [1]

(іі) Напишите полное ионное уравнение гидролиза раствора соли
_______________________________________________________________________________      [1]
(ііі) Напишите сокращенное ионное уравнение гидролиза раствора соли.
_______________________________________________________________________________      [1]
(іііі) Определите среду  раствора соли в водной среде
_______________________________________________________________________________     [1]

5. Приведено термохимическое уравнение реакции горения пропилена
2С3Н6+ 9О2 = 6СО2 + 6Н2О + 1200 кДж. 
Вычислите  количество выделившейся теплоты при сгорании 28 л этилена.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ [2]

6.Во сколько раз увеличится скорость реакции, если концентрацию вещества А увеличить в 2 раза по уравнению А+ 2В = АВ2 в гомогенной системе? 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  [2]

(іі) Во сколько раз увеличится скорость химической реакции при повышении температуры от 20°С до 100°С , если температурный коэффициент реакции равен 3 ?
_______________________________________________________________________________      [2]

 7.Реакция пойдет быстрее, если вместо алюминиевых гранул использовать алюминиевый порошок. Используя теорию частиц, объясните, почему реакция протекает быстрее при использовании алюминиевого порошка.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________     [2]

8.(а) Твердые катализаторы широко используются в автомобильной промышленности. В настоящее время автомобили работают на неэтилированном бензине, а их выхлопная система оснащена специальными каталитическими нейтрализаторами, очищающими автомобиль от токсичных газов. Схема приводного механизма
[image: ]
  CO, углеводород
        NOx                                                                                                                       CCO2, H2O, N2


Rh, Pt и Pd

(і) Напишите, из какого материала изготовлен критический преобразователь вышеуказанной автомобильной трубы.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   [1]
(іі) Определите газы, образующиеся в продукте в результате работы каталитического нейтрализатора.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   [1]
(ііі) К какому типу катализа относится этот механизм?
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  [1]

   9. Как влияет концентрация на обратимую реакцию, находящуюся в состоянии химического равновесия   N2  + 3 H22NH3+ 92,4 
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  [2]
10.Объясните влияние температуры на равновесие, используя правило Вант-Гоффа.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   [2]

      Схема выставления баллов
1 вариант


	№
	Ответы
	Бaлл
	Доп.
сведения

	1
	Cu0 - 2e- = Cu+2     \2\         1
	1
	Cu0 = Cu+2 +2e- окисление

	
	S+6 +2e- = S+4        \2\         1
	
	S+6 +2e- = S+4 восстановление

	
	При правильном составлении ОВР
	
	

	
	    при правильном расставлении коэффициентов
	1
	

	
	  Cu + 2H2SO4 конц → CuSO4+ SO2 + 2H2O
	
	

	2
	AgNO3Ag+ + NO3-     H2O+ + OH-
	1
	

	
	
Катод (-):     Ag++1e-=Ag0              \1\   4          окисление
	
1

	 не полностью

	
	Анод (+):     2H2O - 4e-= O2 + 4H+   \4\   1      восстановление
	1
1
1
	1 балл 

	
	          4Ag+ +2H2O=Ag0+ O2 + 4H+
          4AgNO3+2H2O=Ag0+ O2 +4НNO3
	1
1
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	3
	при правильном написании реакции 
	1

	Примается решение при использовании пропорции

	
	  при правильном ходе решения
	1
	

	
	  Правильный ответ  m(Ag) = 43,2 г.
	1
	

	
	
	
	

	4
	хлорид аммония
	1
	

	
	NH4Cl+2H2O → NH4OH+ HCl
NH4+ + Сl-+H2O → NH4OH + H ++ Сl-+
NH4++H2O → NH4OH + H +
	1
	

	
	Н +OH- значит, среда кислая
	1
	

	5
	при правильном определении количества пропилена
	1
	Примается решение при использовании пропорции

	
	n(пропилен)=0,625 моль
	
	

	
	Q = 750 кДж
	1
	

	6
	Скорость , если концентрация вещества А увеличить в 2 раза
\=к2=2к2
\\=2к2\к2=2
значит, скорость реакции возрастет в 2 раза
	1

1
	

	
	При правильном написании формулы
а(Т2)\ (Т2) = Т2- Т1\10)
100-20\10 = 8             38= 6561 раз
	1
1
	

	7
	Алюминиевый порошок имеет большую площадь поверхности и 
	1
	

	
	часто происходит столкновения частиц 

	1
	

	8
	Платина, паладий, родий
	1
	

	
	CO2, H2O, N2
	1
	

	
	Гетерогенный катализ
	1
	

	9
	По закону действующих масс, если повысить концентрацию реагирующих веществ равновесие сместится вправо 
	

1
	

	
	если повысить концентрацию аммиака равновесие смстится в сторону его расхода, значит влево.
	
1
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	10
	 При повышении температуры \эндотермической\ реакции, равновесие сместится вправо, в сторону  поглощение тепла, и при понижении температуры \экзотермической\ , при которой равновесие сопровождается выделением тепла\
смещается в направлении реакции.
	
1

1
	

	
	
	
	

	
	Всего:
	30
	

	
	
	
	

	
	
	
	



Задания суммативного оценивания                     за  2 четверть по предмету «Химия»
 2- вариант
1. Составьте электронный баланс ОВР,  используя метод электронного баланса ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________       [2]
. 2. (а) Опишите процессы, происходящие на электродах при электролизе водного раствора нитрата марганца II 
(і) Процессы диссоциации в растворе:
_______________________________________________________________________________      [1]
процесс, протекающий при электролизе: 
Катод: _______________________________________________________________________                                                                                                               
 Как называется процесс, происходящий на катоде?                                                                                             
                                                                                                                                                                  [1]
Анод: ________________________________________________________________________                                                                                                                                                   
Как называется процесс, происходящий на аноде?                                                                               [1]

(іі)  Напишите общее уравнение процесса электролиза в ионной форме.
________________________________________________________________________________     [1]
(ііі) Напишите общее уравнение процесса электролиза в молекулярной форме.
 _______________________________________________________________________________      [1]
3. Вычислите сколько (г) марганца выделится на катоде, если при электролизе водного раствора нитрата марганца II  на аноде выделяется 11 л газообразного кислорода.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   [3]

4. (а) Укажите среди нижеперечисленных соли, которые подвергаются гидролизу :
сульфат натрия, бромид натрияі,  карбонат калия , хлорид  лития
__________________________________________________________________________________ [1]
(і) Напишите молекулярное уравнение гидролиза раствора соли
_______________________________________________________________________________       [1]

(іі) Напишите полное ионное уравнение гидролиза раствора соли
_______________________________________________________________________________       [1]
(ііі) Напишите сокращенное ионное уравнение гидролиза раствора соли.
_______________________________________________________________________________       [1]
(іііі) Определите среду  раствора соли в водной среде
_______________________________________________________________________________       [1]

5. Дано термохимичесое уравнение реакции горения бутана:
2С4Н10+ 13О2 = 8СО2 + 10Н2О + 1800 кДж. Вычислите количество теплоты при сгорании  68 л бутана.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ [2]


6.Во сколько раз увеличится скорость реакции, если концентрацию вещества В увеличить в 2 раза по уравнению А+ 2В = АВ2 в гомогенной системе? 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  [2]

(іі) Во сколько раз увеличится скорость химической реакции при повышении температуры от 20°С до 100°С, если температурный коэффициент реакции равен 2?
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  [2]

7.Реакция пойдет быстрее, если вместо магниевых гранул использовать магниевый порошок. Используя теорию частиц, объясните, почему реакция протекает быстрее при использовании магниевого порошка.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ [2]
8.(а) Твердые катализаторы широко используются в автомобильной промышленности. В настоящее время автомобили работают на неэтилированном бензине, а их выхлопная система оснащена специальными каталитическими нейтрализаторами, очищающими автомобиль от токсичных газов. Схема приводного механизма
(і) Напишите, из какого материала изготовлен критический преобразователь вышеуказанной автомобильной труб.
[image: ]
                          CO, углеводород
                NOx                                                                                                          CO2, H2O, N2


Rh, Pt и Pd
__________________________________________________________________________________________________________________________________________   [1]
(іі) Определите газы, образующиеся в продукте в результате работы каталитического нейтрализатора.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________    [1]
(ііі) К какому типу катализа относится этот механизм?
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________    [1]

   9. Какое  влияние оказывает давление на обратимую реакцию, находящуюся в состоянии химического равновесия   N2  + 3 H22NH3+ 92,4 
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  [2]

 10. Объясните механизм смещения химического равновесия по принципу  Ле-Шателье – Брауна 
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ [2]

     


 Схема выставления баллов
2 вариант


	№
	Ответы
	Бaлл
	Доп.
сведения

	1
	
	1
	C0 = C+4 +4e окисление

	
	С0 - 4e- = C+4     \4\         3
	
	N+5 +3e- = N+2 восстановление

	
	N+5 +3e- = N+2        \3\         4
	
	

	
	    при правильном расставлении коэффициентов
	1
	

	
	 С0+ HN+5O3+→ С+4O2 + N+2O+H2O
	
	

	2
	Mn(NO3)2 = Mn2 + + 2NO3-     H2O+ + OH-
	1
	

	
	
Катод (-):  Mn2 + +2H2O + 4e-= Н2 + 2OH-+ Mn0
	
1

	 не полностью

	
	окисление
Анод (+):     2H2O - 4e-= O2 + 4H+
восстановление
	1
1
1
	1 балл 

	
	Mn2 + +4H2O = Н2 + 2OH-+ Mn 0+ O2 + 4H+
     2Mn(NO3)2+4H2O= Н2 +Mn(ОН)2+Mn 0+O2+4HNO3
	1
1
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	3
	
	1
	Примается решение при использовании пропорции

	
	  при правильном ходе решения
	1
	

	
	  Правильный ответ  m(Mn) = 27 г .
	1
	

	
	
	
	

	4
	карбонат калия
	1
	

	
	К2СО3 +2H2O → 2КOH+ СО2+ H2O
 2К+ + СО3 2- +2H2O → 2К++ 2OH-+ СО2+ H2O
 СО3 2- +2H2O →2OH-+ СО2+ H2O+ OH-
	1
	

	
	Н + OH-  , среда щелочная
	1
	

	5
	при правильном определении количества бутана
	1
	Примается решение при использовании пропорции

	
	n(бутан)=3 моль

	
	

	
	Q = 2700 кДж
	1
	

	6
	Скорость , если концентрация вещества В увеличить в 2 раза
\\=к2=к2=4 к2
\\=4к2\к2=4
значит, скорость реакции возрастет в 4 раза
	1

1
	

	
	При правильном написании формулы
а(Т2)\ (Т2) = Т2- Т1\10)
100-20\10 = 8             28= 256 раз
	1
1
	

	7
	Магниевый порошок имеет большую площадь поверхности и 
	1
	

	
	часто происходит столкновения частиц 
	1
	



	8
	Платина, паладий, родий
	1
	

	
	CO2, H2O, N2
	1
	

	
	Гетерогенный катализ
	1
	

	9
	По закону действующих масс, если повысить концентрацию реагирующих веществ равновесие сместится вправо 
	
        1
	

	
	если повысить концентрацию аммиака равновесие смстится в сторону его расхода, значит влево.
	
1
	

	10
	 При повышении температуры \эндотермической\ реакции, равновесие сместится вправо, в сторону  поглощение тепла, и при понижении температуры \экзотермической\ , при которой равновесие сопровождается выделением тепла\
смещается в направлении реакции.
	
1

1
	

	
	Всего:
	30
	



image1.jpeg
o ST €O,
sonipeytex 110
Nox

Rh, Ptone Pd




